江桥镇深入社区倾听群众诉求用智慧解决居民生活难题

"微家园": 买菜观影方便又省钱



"买菜难、出行难、购物难……生活真的 不方便!"这是许多从市区搬到城郊结合部嘉 定区江桥镇居民的切身感受。党的群众路线 教育实践活动开展以来,江桥镇党委、政府转 变工作作风,通过"千名党员访万家"等活动, 深入社区倾听群众诉求, 运用市场化模式和 高科技手段,仅花几个月,就建起了全市第一 个智慧社区生活服务中心——"微家园",居 民走到小区门口的"微家园",就能够享受买 菜、看电影、取退休丁资、电子化智能快递代 收等涉及"最后一公里"的25项民生服务。

明天,经过一个月试运营的"微家园"将正 式开张,辐射周边9个小区,1.5万户居民。"全 镇将建立8个'微家园',根据不同社区的不同 需求,提供不同的服务内容,对所有社区实现 全覆盖,满足居民的需求。"江桥镇副镇长姚轶 力昨天向记者展示了"微家园"的建设蓝图。

5公里→100米 网上买菜省时省力

家住海上民豪苑小区的李晓凤阿姨,从 市区搬来汇桥镇居住时,一家人对环境都很 满意,不方便的是,由于小区周边没有菜场, 买菜要跑到5公里以外的地方,骑自行车,单 趟就要花20分钟。她几次三番向居委会、镇 里头反映,得到的回复总是一句话:"现在人 气还不足,菜场经营有困难,等等吧。

这一等就是2年。但自从上个月"微家 园"试运营后,李阿姨的"买菜模式"完全"颠



■"微家园"里的智能快递代收系统速递易方便居民收取快递

覆"了:只需在家里拿出手机,扫描二维码,点 击"买菜",各种各样的新鲜蔬菜照片以及价格 就会一一呈现在眼前,李阿姨"下单"后.等经 营者把蔬菜送到,再步行100多米至小区门口 的"微中心",就可以"拿货"了。蔬菜食品新鲜 直供,减少了中间环节,成本自然降了下来。 "用这个办法买菜,不仅省时省力,菜价还便宜 了约10%,很合算。"李阿姨告诉记者,镇里这 么快就解决了老百姓的困难,真是没想到。"

100元→15元 社区影院老少皆宜

冯燕是一家合资企业的白领, 业余时间

喜欢看电影,但距离她家最近的电影院,也要 半个小时才能到达。而且电影票贵的要 100 元,便宜的也要60元。

现在小区门口的"微家园"里,专门设置 个拥有60个座位的"社区影院",放的电 影既有最新大片, 也有老人小孩喜欢看的片 子。"我已经来看过两次了,方便又实惠,看一 场电影只要 15 元。"冯燕对"社区影院"赞不 绝口。她说,"社区影院"每天下午还开"老人 专场",免费为老人放电影,很受欢迎。

为了丰富居民的文化体育生活,"微家 园"里还提供舞蹈班、音乐班、戏曲班、瑜伽 班、书画社、图书社、早教服务、暑托活动等服

数小时➡几分钟 金融服务方便实用

曹志勇老人退休在家,每个月都要去银 行领取退休金。

"我家距离银行有六七公里的路,开助动 车去,要十几分钟,到了银行还要排很长的 队,取一次钱往往要花数小时。"曹志勇叹完 苦经,却露出了笑容,"'微家园'里有了农商 银行的 ATM 机后,我从小区走几分钟就到取 款机前面了,也不用排队,就能取上钱,太方 便了。

根据居民对金融服务的需求,"微家 园"还设立了金融课堂、理财讲座、保险服 务等,许多老人在微家园里学会了如何识 别假币,如何使用网银等生活知识。

"微家园"还为居民提供了电子化智能 快递代收业务,居民只要对储物箱输入密 码,就能取到快递件。

江桥镇镇长汪洁介绍:"群众生活有难 处,政府就要尽快回应解决。我们坚持从老百 姓的实际需求出发,创新机制,探索通过整合 政府、社会和市场的资源,构建新的市场化服 务体系的新路子,从而形成社区服务的崭新 格局.

和过去社区提供的传统服务内容相比, "微家园"整合了政府、市场、社会三者的资 源,特别是依托互联网,极大地丰富了社区的 服务内容,把"020"(线上和线下相结合)的 市场化服务,作为解决"最后一公里"民生问 题的一次积极探索,目前已经初见成效。

本报记者 江跃中

新民晚报旗下唯一电子购物平台—"大购网"诞生啦!

京喜诞生礼狂抢一空,追加200份

即日起购买现价320元西藏卓玛泉试饮体验卡(含4桶12升冰川软瓶水),即可享受三重大礼!

回收桶、饮水机二次污染饱 受诟病, 大购网发现西藏卓玛 泉桶装冰川水,专有一次性真 空环保桶和真空水机,真空密 封隔绝空气, 杜绝二次污染, 保持水质的天然原生态, 是梦 寐以求的高端饮水方式,带来 高品质的饮水体验。





3 更有机会赢得马尔代夫双人往返机票旅游大奖 抽奖截止日期: 2014年9月28日 奖项公布日期: 2014年9月30日



(不含稅/详情请留意大购网主页及后续广告)

私人定制, 梦寐以求的高端饮水方式 谁看了、喝了都会啧啧惊叹的西藏好水

登陆新民晚报旗下唯一电子购物平台"大购网"www.xinmindagou.com进行订购。

水源:西藏念看唐古拉山天然冰川水、高海拔、零污染、极致原生态 水质;低氘,低钠、弱碱性小分子团水、生理活性高,易被人体吸收和利用 口感: 甘冽、清澈、甜美、柔软、口感好、让饮水成为享受

营养:矿物质、微量元素含量适中、比例均衡,适合所有人群饮用 设备,专有一次性真空环保桶,可自动折叠收缩,隔绝空气,避免 服务:一个电话,随叫随送,享受中铁快运送水上门的ې贵服务



新民晚报旗下唯一电子购物平台 "大购网"上线了! www.xinmindagou.com

更多商品详情及 优惠信息详见网页



扫码关注大购网微信 即赠送10元购物券

資源 **52927777**